Hcnoab30Banne mporpaMMHOro nmpoaykra mathcad npu orbickanuu

HeNMpPepPbIBHOM CJIYYAWHOU BEJIUYMHBI

bopsenkosa Tamovana IOpvesna

cmyoeumxka @I'OY BO

Kypckuii cocyoapcmeennulii ynusepcumem,
KOJLLeOHC KOMMEPYUU, MeXHOI02Ull U cepaucd,
Poccus, 2. Kypck

E¢gumuesa Hpuna bopucoena,

Hayunwuii pykosooumens, kano. mex. HayK.
npenodasamens I OY BO

Kypckuii 2cocyoapcmeennuiii ynusepcumem,
KOANEOIHC KOMMEPYUU, MEXHON02UU U cepslucd,
Poccus, 2. Kypck

OCHOBHOI 3aayeil MaTeMAaTHYECKOW CTATHCTHKHU SIBISIETCS HCCIEAOBaHUE
HEKOTOPOW COBOKYIHOCTM OOBEKTOB MM HEKOTOPOW CIydallHOM BEeIMYMHBI
(HECKOJNBKUX CIy4YalHbIX Beau4uH). 11 uccienoBanus Cly4ailHOM BEITWYUHBI TPH
IIOCTOSIHHBIX ~ YCJIOBUSIX BBIIOJHSAIOTCS MCHBITaHMs. Llenpr0  CTaTMCTHMYECKUX
HaOMoAeHU  (MCHBITaHUI)  SIBISIETCS.  BBISICHEHHE  BEPOSTHOCTHBIX  CBOWCTB
COBOKYMHOCTHU: PaCIpeesIeHUs, YUCIOBbIX XapaKTepUCTUK U T.J. U JaJbHEHIIee huxX
IIPUMEHEHUE B IJITAHUPOBAHNH.

CimydailHOM  BEIMYMHOM  HA3bIBAECTCS  BEJIMYMHA, 3HAYCHHE KOTOPOH
ompenensieTcss CclydaHbIM oOpa3oM wu3 ombiTa. [lpu 00paboTke pa3IuyHBIX
OMBITHBIX JAHHBIX TPU BBIYUCICHUM CIy4allHOW BEIUYUHBI MBI OOpPEMEHEHBI
OTPOMHBIM KOJIMYECTBOM PACUYETOB.

MNx  BBIOJIHEHHE BO3MOXKHO  ONTUMHU3MPOBAaTh IMPHU  HMCIHOJIb30BAaHUU
nporpammuoro npogykra MATHCAD.

3AJTAYA 1. Cnyyaitnas BenuurHa X 3a7aHa QyHKIIUEH pacpeaencHus



(0 npu x<-1,

F(x):<%(x+1) npu—1<x<2,

1 npu x > 2.

“
HaiiTu BeposSITHOCTH TOT0, YTO B PE3yJIbTATE UCHBITAHUSA BEJIMYMHA X MPUMET
3HAYCHUSL:
1) He mensbe 1.2;
2) 3akmouenHoe B uarepsaie (-0.5;1.3).
Pemenue: 1. 3arpy3um maker MATHCAD 1 HauHEM COCTaBIATH MTPOTPaAMMY C

JICBOI'O BCPXHCETO yIJIa pa6oqero ITOJIA.

0 if x<-1
x:=1.2 F(x).:= %(erl) if —-1<x<2
1 if x>2.

Hckomasi BEpOsATHOCTh HaXOAUTCS 1O popMyJie
P(X>2x)=1-P(X<x)=1-F(x).
[Tosromy momyunm Ha MATHCAD
1. F(x): = 0.267.
2. Haiimem P(x1< X <x2)=F(x2)—F(xl), rne x1=-0, 5, x2=1,3.
Takum 00pa3om, MOITyIUM
p=F(1.3) — F(-0.5)=0.6.
3ATIAYA 2. B ycnoBusix npeasiayuiei 3agaui HauTu BEPOATHOCTb TOTO, YTO B

pe3yabTaTe X HE3aBUCHUMBIX MCIIBITAHUN BEIUYMHA X POBHO 4 pa3a MpUMET 3HAYECHHUE,

npuHaanexaiiee natepsany (-0.5; 1.3)

4 4 3
Pemenne: MckoMas  BEpOSTHOCTB P(4)=C;p" -q°, e

C;;:7a6-5-4’_
1-2-3-4



P — BCPOATHOCTbL TOI'0, 4YTO cnyqaﬁHaﬂ BeInunHa X IMpUMET 3HAYCHHUC,

3akiroueHHoe B mHTepBate (-0,5;1,3); B HameM cinydae p=0,6;

g=1-p — BepOSATHOCTH MPOTUBOMOJIOKHOTO COOBITHSI.

Takum o6pazom, Haxoaum Ha MATHCAD

7-6-5-4
1-2-3-4

1(0.6)*-(1-0.6)° =0.29.

3AJTAYA 3. HenpepwiBHasi ciydailHass BeJnyMHa X 3aJlaHa IUIOTHOCTBEO

pacipcaciCHuAa

J(x)=1

-

Haiitu:

c-(x—4)2

1) mapameTp c;

npu x<2,

npu 2<x<6,

npu x> 6.

2) BEpOSITHOCTh TOTO, YTO X IPUMET 3HAaUEHUE, NpuHaexaiee (2;4.5);

3) matemaTruueckoe oxuaanue MX u qucniepcuto DX

4) MaTeMaTHYECKOE OKHUJIAHUE U JUCTIEPCUIO CIIy4aiiHON BETMYMHbI

o(x)=5x+4,

5) dyuknuto pacnpenencaus F(X);

6) noctpouts rpaduku f(X) u F(X).

Penienue:

YCIIOBUIO

1.ITnotHOoCcTh pactpenencuus f(X)> 0 nomkHAa YIOBIETBOPSTH

Tf(x)dle.

[Toatomy Ha MATHCAD nonyyaem

a:=2

b:=6

c:=0.188.



fl(x)=(x—4)* =L

| j)‘fl(x)dx.

Taxum o6pasom, muotnocts f(x)=C- f1(x) ma xe(2,6).

2. HanpeM BEpOSATHOCTH TOTO, YTO CiIy4alHas BeIW4YMHA X IIPUMET 3HAYECHUE,
npuHaanexaniee uarepsany (x/,x2). C nomoupo BM nomyuum

xl:=2 x2:=4.5

x2
P = j f(x)dx P = 0.508.
x1

3. MaremaTnueckoe OKHJIaHUE HETPEPBHIBHBIX CIy4yalHbIX BEeIMUYUH X U @(x)

HaXoAuM COOTBCTCTBCHHO IIO (bOpMy.]'IaMI

b b
MX =[x f(x)dx,  Mo(x)=[p(x) f(x)dx

rae f(X) — mmoTHOCTh, X €(a,b).
B namem cinyuae Ha 9BM Haxoaum

a:=2 b:=6 f(x):=c- (x-4)>  (X):=4x+5.

Il
+

b
MX =[x f(x )dx MX :

b
Mo :=[o(x)- f(x )dx Mo=21



4. Haiinem nucriepcuto BeIU4YrH X U ¢(X) COOTBETCTBEHHO MO (hopmynaM s

X €(a,b)

b
DX = szf(x)arx—(MX)2 |
b
Do(x)=[p*(x)- f(x)dx—(MX(x))?

[Toaromy Ha MATHCAD nonyuum nms Hamiei 3agaqu
a: =2 b: =6 f(x): =c -f1(x) MX: =4
o(X):=4x+5 Me: =21

b

DX := j X2 f(x)dx—(MX )? DX :=2.4
b

Do = j (o(x))? f(x)dx—(Mp)* DX =384

5. Haiinem dynkiuto pacnpeneneaus F(x). [To onpenenenuto
X
F(x)=P(x<x)= jf(x)dx.
—00
OueBUIHO, YTO JJII X < 2
X
F(x)= JO-dx=O_
—o0
Jsiq<x <6

F(x)= ]Ef(x)dxzTO-dx+j€O.188(x—4)2dx.
—0 —o0 2



[lepBblii UHTETpA paBeH HYIO, BTopoil Berurciaum Ha MATHCAD
X
F(x):=[ f(t)dt —0.063-(x—4)" +0.504.
a
Hnsga x> 6

F(x)= Tf(x)dx=fo-dx+fo.188(x—4)2dx+To-dx=1.
—o0 —0 2 6

[lepBblii W TPETUM HMHTETPaJbl PABHBI HYJIO, @ BTOPOM HMHTErpajd paBeH

CAUHUIIC.
[ToaTomy
(0 npu x<2,
F(x)=40.063-(x—4)> npu 2<x<6,
1 npu x> 6.

"

6. Iloctpoum rpaduku auddepennuanpror f(X) m wuHTerpampHOl F(X)
byHKIMH ~ pacmnpeseiieHus.  Bocmonb3dyeMcs — IIMPOKUMHU  rpaduuecKuMU

Bo3mMokHOCTIMU MATHCAD. CoctaBuMm nporpammy:

0 if x<2
f(x):=|0.188-(x—4)* if 2<x<6,

0 if x>6

0 if x<2

F(x)=|0.063-(x—4)*+05 if 2<x<6
1 if x>6.




[llenknem Mbrmbio o nyHKTy MeH0 [PADGUKU, Beioepem TEKAPTOB
I'PAD®UK. B COOTBETCTBYIOIIUX MECTaX YKa)K€M apryMEeHT X, CJeBa MO HWKHEU
CTpOKe ero 3HaueHwue 1, cripaBa — 7; cieBa o Beprukam ¢pyHkiuio f(X) n amke F(X).

[TosiBuTCS M300paxeHue, NpecTaBIeHHOE Ha puc. 1.

15

S(x)
F(x)

-05 I

Puc. 1. I'padux mudpeperimansroi dyHkipm f(X)
I'padwik vHTErpabHOM yHkpm F(X)




Cnmcok ureparypbl

1. TI'mypman B.E. Teopusi BeposTHOCTEl M MaTeMaTH4yecKas CTaTUCTHKA. M.:
Briciras mikoma, 1999.

2. TI'mypman B.E. PykoBOACTBO K pEIICHHIO 3ajJad IO TEOPUU BEPOSTHOCTEH U
MaTeMaTHUYeCKoM crtatuctuke. M.: Breiciias mikosa, 1999.

3. Kpacc M.C., UynpeiHoB b.Il. OcHOBBI MaTeMaTHMKH MW €€ TPUIOKECHUS B

PKOHOMHUYECKOM oOpa3oBanuu. M.: «/lemox», 2013.



